

# 20个全民健身户外活动基地 300所青少年体育俱乐部 200个城市社区体育俱乐部 1000条健身路径 10000个农民体育健身工程 我省的五年全民健身计划—— 体育场地最少5万个,人均体育场地面积最少1.5平方米 学校体育设施要向社会开放 露天体育场要创造条件免费开放

## 点击亮点

### 市民每周锻炼至少3次

“要让体育健身成为更多人的基本生活方式。”该实施方案中提出了到2015年,我省经常参加体育锻炼的人数进一步增加。

具体的目标为:每周参加体育锻炼活动不少于3次,每次不少于30分钟,锻炼强度中等以上的人数比例达33%以上,其中16岁以上(不含在校学生)的城市居民达19%以上、农村居民达7%以上。

作为学生,在校期间每天将至少参加1小时的体育锻炼活动。同时还将提高老年人、残疾人参加体育锻炼的人数比例。在校学生将普遍达到《国家学生体质健康标准》基本要求,其中达到优秀标准的人数比例超过20%,耐力、力量、速度等体能素质明显提高。

### 省辖市要建全民健身活动中心

要健身,就必须要有相关的场所。实施方案中明确规定,5年后,我省体育健身设施将明显改善。

全省各类体育场地达5万个以上,人均体育场地面积达1.5平方米以上。各省辖市和50%以上的县(市、区)都将建有“全民健身活动中心”。全省60%以上的街道(乡镇)、社区(行政村)都将建有便捷、实用的体育健身设施。有条件的公园、绿地、广场建有体育健身设施。

值得关注的是,我省还将规划建设20个全民健身户外活动基地、20个“雪炭工程”、300所青少年体育俱乐部、200个城市社区体育俱乐部、1000条健身路径和10000个农民体育健身工程。

### 群众可参与武术气功等健身活动

全民健身活动的内容更加丰富。省政府提出,将在我省大力开展田径、游泳、乒乓球、羽毛球、足球、篮球、排球、网球等竞技性强、普及面广的体育运动项目,

同时,还将广泛组织传统武术、健身气功、太极拳(剑)、健身操(舞)、骑车、登山、跳绳、踢毽、门球等群众喜闻乐见、简便易行的健身活动。

为健全全民健身组织网络,到2015年,我省80%以上的城市街道、60%以上的农村乡镇都将建有体育组织。城市社区将普遍建有体育健身站(点),50%以上的农村社区建有体育健身站(点),最终形成遍布城乡、规范有序、富有活力的社会化全民健身组织网络。

### 学校体育设施要向社会开放

正值暑期,郑大一附院附近一小区内的篮球场十分热闹。家住工人路上的老马舍近求远来这里,实属无奈:“我家附近倒是有不少学校和单位有篮球场,但都不对外开放,想进去没门儿。”

老马的无奈也困扰着很多市民。

对此,我省实施计划提出,要提高体育设施利用率:公共体育设施应当根据其功能、特点向公众开放,并在一定时间和范围内对学生、老年人和残疾人优惠或者免费开放。学校在课余时间和节假日要向学生开放体育设施,并在保证校园安全的前提下,积极创造条件向公众开放体育设施。

县级以上政府将对向公众开放体育设施的学校给予经费补贴,为学校办理有关责任保险。新建和改建学校体育设施,也要便于向公众开放。维修改造各类学校体育设施,使其成为全民健身活动场所。

此外,机关、企事业单位要积极创造条件将体育设施向社会开放。公园每天要安排固定时段向健身公众开放,露天体育场要创造条件免费开放。公共体育设施管理单位要加强对体育设施的管理和维护更新,完善综合服务功能,提高使用效率。防止公共体育设施闲置浪费或被挤占、挪用。

## 马上追问

### 全民健身计划将花财政钱

实施全民健身计划,钱从哪里来?实施规划明确,将加大各级财政全民健身事业投入。县级以上政府要按照国家相关规定,将全民健身事业纳入本级国民经济和社会发展规划,将全民健身工作所需经费列入本级财政预算。

同时,留归各级体育部门使用的彩票公益金,将根据国家有关规定主要用于全民健身事业,我省还将探索建立个人缴费和政府资助相结合的筹资机制,加大对全民健身事业的投入。鼓励社会兴办全民健身事业。

## 关注他们

### 城市社区将实现“五个一”

对于居民来说,在自家小区锻炼,无疑是健身首选。实施计划中就提出,未来五年,将大力发展城市社区体育。各级政府要将城市社区体育工作作为社区建设的基本内容,统筹规划,加大投入,以城市街道和居民社区公共体育设施建设为重点,不断改善社区体育健身环境和条件,提供基本公共服务

我省的社区体育,将实现“五个一”,即每个街道至少有一处公共体育健身设施,一个体育健身指导站,一个社区体育俱乐部,一支社会体育指导员队伍,一项特色体育健身项目。整合街道辖区单位、学校的体育设施、体育人才资源,做到优势互补、资源共享,推动社区体育与单位职工体育、学校体育共同发展。

### 中学生至少要掌握2项体育技能

我省将广泛深入开展“河南省千万学生阳光体育运动”,保证学生在校期间每天至少参加1小时的体育锻炼活动,每周参加2次以上课外体育活动,中学阶段每名中学生掌握2项以上体育运动项目技能。

同时,还将加强青少年体育俱乐部、青少年校外体

## 我省清理征地拆迁法规 违背国家政策的地方规定 将废止、修改

□晚报记者 裴蕾 实习生 施杨 朱忠永

本报讯 征地拆迁关系人民群众的切身利益。

记者昨日获悉,省政府法制办公室、省住房和城乡建设厅、省国土资源厅已联合下发通知,要求各地要做好有关征地拆迁的规章和规范性文件专项清理工作,认真查找规章和规范性文件与国家有关规定相抵触、不一致的问题,从源头上防范化解矛盾。

根据部署,此次专项清理的范围是有关征地拆迁的现行地方政府规章、政府及其所属部门发布的有关征地拆迁的现行规范性文件。

清理重点包括三个方面。一是查找有关规章和规范性文件中与国务院发布的《国有土地上房屋征收与补偿条例》等规定相抵触、不一致的问题,将依照规定程序进行修改或者废止。二是查找本地区集体土地征地程序和征地补偿标准,是否存在与国家、本省有关规定不协调、不一致的问题,凡未制定新的征地补偿标准的,应当及时制定;与新的征地补偿标准不协调、不一致的,应当及时进行修改或者废止。三是征地拆迁的规定与国家行政法规强制性规定不符的,要进行修改或者废止。

根据要求,全省的清理工作务必在10月1日前完成。规范性文件经清理后,符合法律、行政法规规定需要继续执行的,将列入继续有效的规范性文件目录并向社会公布,未列入继续有效的规范性文件目录的,将不得作为行政管理的依据。

值得关注的是,我省还强调,今后,凡制定有关征地拆迁的规范性文件,应当加强合法性审查,开展社会稳定风险评估,严格按程序报送备案,切实加强监督管理。

## 省政府法制办征求公众意见 损坏气象设施的单位 最高罚3万元 行不行?

□晚报记者 裴蕾 实习生 施杨 朱忠永

本报讯 单位损坏气象设施,最高将被罚款3万元;个人损坏气象设施,最高罚款1000元……

您觉得这些规定咋样?

昨天,省政府法制办发布《河南省气象设施和气象探测环境保护办法(征求意见稿)》(以下简称《征求意见稿》),面向公众公开征求意见。

《征求意见稿》规定,任何单位或者个人不得在气象探测环境保护范围内,设置障碍物,修建高度不符合要求的建筑物、构筑物,或者种植高度不符合要求的作物、树木等;进行爆破、钻探、采石、挖沙、取土、焚烧、挖塘等危害气象探测环境的活动;或者设置影响气象探测设施工作效能的高频电磁辐射装置。

如果发现有危害气象设施和气象探测环境的,将由气象主管机构责令改正,限期恢复原状或者采取其他补救措施;拒不改正的,对违法单位处一万元以上三万元以下罚款,对违法个人处一百元以上一千元以下罚款;造成损失的,依法承担赔偿责任。如果是损毁或者擅自移动气象设施和气象探测环境保护标志的,将由县级以上气象主管机构责令恢复原状,并处一千元以下罚款。

如果您对该办法有什么好的意见和建议,可以在2011年8月25日以前通过以下方式提出意见和建议:

(一)登录河南省政府法制网站,通过网站首页右侧的《河南省法规规章意见征集系统》,对《征求意见稿》提出意见和建议。(网址: <http://www.hnfw.gov.cn>)

(二)发送电子邮件至: [xzfgc@126.com](mailto:xzfgc@126.com)

(三)书面意见传真至: 69699068

(四)信函邮寄至: 郑州市金水东路22号省政府法制办公室行政法规处, 邮编: 450018。

到2015年,全省所有省辖市和50%以上的县(市、区),都要建有“全民健身活动中心”;60%以上的街道(乡镇)、社区(行政村)建有便捷、实用的体育健身设施,有条件的公园、绿地、广场建有体育健身设施;全省将规划建设20个全民健身户外活动基地、300所青少年体育俱乐部、200个城市社区体育俱乐部、1000条健身路径和10000个农民体育健身工程……一幅令人振奋的全民健身新蓝图最新出台。

记者昨日获悉,省政府印发了《河南省全民健身实施计划(2011~2015年)》,提出到2015年,我省城乡居民参加体育锻炼的人数要显著增加,身体素质明显提高,形成覆盖城乡、比较健全的全民健身公共服务体系。

晚报记者 裴蕾  
实习生 施杨 朱忠永